

# “买税”造政绩,敢想还做!

## 为完成上级摊派任务,以回扣等方式从外地买税充账

记者不久前在中西部一些乡镇调查时发现,有的经济欠发达乡镇为完成税收任务,获得税收返还,以及营造所谓的政绩,竟以回扣、返点等“优惠政策”从外地买税充账。此番调查了解到,屡禁不止的乡镇买税现象,不仅造成了国家税收流失,而且导致了一些乡镇财政状况的失真,加大了政绩泡沫,滋生了干部腐败。



### 120万税收从外地买来

“买税已是基层通行的一种完税方法。”甘肃省河西走廊某乡的一名负责人说,这个仅有7000多人口的小乡,2005年上级政府给乡里下达税收任务118万元,年终该乡超额完成210多万元。现在乡里唯一税源就是工商税收,一年不到50万元。去年有120多万元税收是从兰州、白银等地买来的。

内蒙古自治区西部一些乡镇为方便买税,曾专门在附近城市成立办事处,有的乡干部甚至常年驻外“跑税”。

湖南省北部地区一个农业乡,今年初给每个乡干部下达的买税任务是,一般干部5000元到1万元,书记、乡长要完成10万元。这个乡买税的对象主要是外地建筑老板,最远的要跑到浙江去买。

在甘肃一些乡镇,买税涉及的多是国税,且主要采取回扣方式,比如近年来给外地企业的缴税回扣返还,一般能达到税收总额的10%至15%。“买税实际上是政府帮助企业变相逃税。”一名镇党委书记无奈地说。

### 3年买税资金高达1013万

一些基层干部反映,买税活动大约从1996年开始,当时并不普遍,随着乡镇财政的缺口加大,买税活动开始流行,不少乡镇有了相对固定的买税对象。这在一些乡镇已是公开的秘密。

“买税”对象主要是建筑、运输等行业企业。一名乡镇干部说,现在哪里修路,乡长、镇长和书记们就往哪里跑税,通过熟人找到客商,请吃请喝,允诺给予高额返还。因为税票是统一

的,交给哪个地方政府都可以,客商也乐意少交税。

买税过程中发生的接待、回扣等费用,均是暗箱操作,一些乡镇干部借此虚列成本,捞取好处,很容易滋生腐败,甚至诱发犯罪。

一名不愿透露姓名的乡干部说,前些年买税补贴优惠比例小,参与倒税的大多发财了。那时主要是乡镇领导倒腾,本以5%补贴买的税,却以10%补贴下账。

内蒙古一名乡党委书记

说:“这项任务完成了就有奖金得,别的乡一个干部3000元,我这儿最低5000元。像我个人就可拿到三四万元钱,我自己奖励自己。”

甘肃省一项调查发现,一些乡镇实际工商税源只有897万元,而上级政府下达的工商税收任务为4076万元,任务与税源严重脱节,导致这些乡镇买税现象愈演愈烈。用于买税的资金三年来累计高达1013万多元,而且无力消化。

### 买税全是高指标给逼的

一些乡镇靠买税将财政收入做大,直接影响了上级政府下发转移支付资金,影响了公共事业建设,损害了人民群众利益,基层干部群众对此十分反感。

一名乡镇干部告诉记者,他们县财政收入从2003年开始翻番,当年完成七八千万元,翻了近一番;2004年完成1.8亿元;2005年定的任务是2.6亿元。

“什么原因导致了乡镇买税问题普遍?”记者问。

“全是高指标给逼的。”接受采访的乡镇干部几乎异口同声。

甘肃省一名乡镇领导说,他们镇有八九家企业,每

年约有500万元税收,但国家返还的25%税收,市一级拿走了8%,县一级拿走了9%,乡镇只剩下8%,约40万元。

“这样算来,还不如去买税,买回多少,就是多少,省事。”这名干部坦言,“养鸡生蛋不如买蛋交差,换句话说,培植税源不如买税交差”。

记者在湖南调查发现,这里县乡一级财政包干制度,一般是县政府年初下达税收增长指标,年终超过指标者全额返还,达不到指标的乡镇,不但工资和运转经费要倒扣,还将在年终考核中被“一票否决”。

洞庭湖地区一些乡镇干

部反映,由于税收压力逐年加大,乡镇干部的主要精力用在买税上,完成税收增长任务成为凌驾一切的中心工作。

甘肃省国税局征收管理处处长杜争平指出,按照税收的属地原则,引税、买税等行为都是严格禁止的,产生这种现象的关键原因是考核指标过大,单一地用税收来衡量乡镇干部业绩。

不少基层干部建议,要杜绝此类买税现象,首先要认真落实科学发展观,树立正确的政绩观;其次是要进行认真的税源调查,按实际情况征收税款。

据新华社北京9月20日电

### 十大超级豪宅出炉 上海世茂佘山庄园居首



上海世茂佘山庄园山水环抱之地

□据《深圳商报》报道19日,由世界经理人周刊与世界地产研究院联手编制的2006年度(第三届)《中国10大超级豪宅》排行榜揭晓,上海世茂佘山庄园以2.8亿元高居榜首,与广州汇景新城和广州金海湾花园共同名列前三。从入选数目来看,上海4家位居第一,北京、广州各两家并列第二,武汉和大连各有1家人榜。

据介绍,此次排行榜从楼盘的知名度、品质价格比、物业领先度、投资回报率、业主满意度5个指标进行考核。10大超级豪宅单价最高为2.8亿元的世茂佘山庄园,平均价格为6108万元,相比2005年10大超级豪宅5518万元的均价又有大幅度提升,是真正意义上的世界级“奢豪居所”。

#### 10大超级豪宅排名

1. 上海世茂佘山庄园
2. 广州汇景新城
3. 广州金海湾花园
4. 上海檀宫
5. 武汉F.天下纵横
6. 上海紫园
7. 上海绿宝园
8. 大连颐合园
9. 北京玫瑰园
10. 北京东山墅

《重庆晨报》供稿

## 资源有限, 潜力无限。

惠普彩色传真一体机集打印、传真、复印、扫描四大功能于一身。激发您源源不断的生产力, 它出类拔萃的高速打印、原色复印以及高精度扫描功能, 配合惠普原装墨水, 让您每次都能体验专业品质输出。更有高效的传真群发、强大的垃圾传真智能过滤及增强的PC传真功能, 帮您节省时间和办公成本, 挖掘您事业的无限潜能。现在就给办公室添置一台吧!

### 惠普彩色传真一体机, 打印、传真、扫描、复印。

简约之选  
HP OFFICEJET 4308  
彩色传真一体机  
集打印、复印、扫描、传真于一体, 满足中小企业办公需求。  
¥1299

便捷之选  
HP OFFICEJET 5608  
彩色传真一体机  
集打印、复印、扫描、传真于一体, 满足中小企业办公需求。  
¥1699

全能之选  
HP OFFICEJET 7208  
彩色传真一体机  
集打印、复印、扫描、传真于一体, 满足中小企业办公需求。  
¥2999

购 HP OFFICEJET 4308/4338/5608/5679/6318/7208 任一机型, 赠一年价值 ¥428 的商用级惠普高级商务文具套装, 活动截止至 10月8日。

登录 [www.hp.com.cn/inkaio](http://www.hp.com.cn/inkaio)